



M e s t o T U R Z O V K A

**KOMUNITNÝ PLÁN SOCIÁLNYCH SLUŽIEB MESTA TURZOVKA
NA ROKY 2021 – 2026**

(Hodnotiaca správa o priebežnom plnení ku dňu 31.03. 2023)

V Turzovke, dňa 19.04.2023
Vypracovala: Mgr. Anna Andočová
Schválila: Mgr. Marcela Polková

Zákon č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov bol schválený 30. októbra 2008. V § 83 ukladá obciam (miestnym samosprávam) vypracúvať Komunitný plán sociálnych služieb.

Podstata komunitného plánovania spočíva v otvorenom dialógu o podobe sociálnych služieb, vychádzajúci z poznaných potrieb a zdrojov a hľadajúci najlepšie riešenia ich prepojenia. Komunitné plánovanie konfrontuje a zosúladzuje záujmy všetkých zúčastnených strán a vytvára priestor pre hľadanie najlepších stratégií prostredníctvom vzájomnej spolupráce. Výsledkom procesu komunitného plánovania je koncepčný dokument, v ktorom sú určené ciele a priority v sociálnej oblasti a definované opatrenia smerujúce k dosiahnutiu vízie rozvoja sociálnych služieb v meste.

Komunitný plán sociálnych služieb (druhy v poradí) na roky 2022 – 2026 bol schválený mestským zastupiteľstvom Mesta Turzovka dňa 04.03.2022 Uznesením č. 14-3/3-2022. V hodnotiacej správe KPSS Mesta Turzovka je úlohou zhodnotiť úroveň jednotlivých opatrení.

Strategické ciele KPSS sme rozdelili do štyroch základných cieľových skupín. Definovali sa z pohľadu časovej náročnosti, časového ohraničenia, ekonomickej náročnosti a ich predpokladaného krytia. Všetky plánované ciele smerujú ku kvalitným a dostupným sociálnym službám.

Cieľové skupiny:

- Seniori a aktívne starnutie (5 opatrení)
- Rodina a deti (3 opatrenia)
- Osoby ohrozené sociálnym vylúčením (5 opatrení)
- Osoby so zdravotným znevýhodnením (4 opatrenia)

Seniori a aktívne starnutie

1.1 Vznik nových ambulantných sociálnych služieb v meste.

Ambulantná sociálna služba sa poskytuje osobe, ktorá dochádza, je sprevádzaná alebo je dopravovaná do miesta poskytovania sociálnej služby. Miestom poskytovania ambulantnej sociálnej služby môže byť aj zariadenie. Ambulantná sociálna služba má prednosť pred pobytovou sociálnou službou. Ak však ambulantná sociálna služba nie je vhodná, účelná alebo dostatočne nerieši nepriaznivú sociálnu situáciu osoby, poskytuje sa pobytová sociálna služba.

Opatrenie 1.1.1

Zriadenie denného centra pre seniorov

Popis cieľa:

V novovybudovanom Zariadenia sociálnych služieb Mesta Turzovka- Vyšný Koniec sa v prízemných priestoroch nachádza aj samostatná časť pre Denné centrum pre seniorov.

Finančné krytie zabezpečené: EŠF/Plán obnovy/rozpočet mesta

Finančné krytie je zabezpečené prostredníctvom zapojenia sa Mesta Turzovka do výzvy IROP// Integrovaného regionálneho operačného programu + vyčlenené finančné prostriedky rozpočtu Mesta

Časový rámec: 06/2022 – 06/2024

Vyhodnotenie opatrenia: splnené

V rámci výstavby nového Zariadenia sociálnych služieb Mesta Turzovka- Vyšný Koniec sa v priestoroch zariadenia zrealizoval priestor pre Denné centrum pre seniorov. Aktivity Denného centra budú zamerané na udržiavanie mentálnej a fyzickej schopnosti, zvýšenie kvality života, sebavedomia a sebaúcty. Sociálna služba je ambulantná. Po skončení stretnutí sa seniori vracajú do svojho domáceho prostredia. Zariadenie sa kolaudovalo v januári 2023. Aktivity sa nevykonávali.

1.2 Rozvoj a podpora sociálnych služieb podporujúcich zotrvanie klientov v domácom prostredí

Opatrenie 1.2.1

Rozšírenie kapacít opatrovateľskej služby.

Popis cieľa: Pomocou opatrovateľskej služby v domácnosti sa snažíme zabezpečiť, aby obyvatelia Mesta Turzovka viedli plnohodnotný život aj vo vyššom veku vo svojom domácom prostredí. Mali pociť bezpečia, istoty a udržiavali si dobré vzťahy so svojou rodinou a známymi.

Finančné krytie zabezpečené: ESF/Plán obnovy/ rozpočet mesta

Finančné krytie je zabezpečené prostredníctvom sa zapojenia Mesta Turzovka do výzvy OP Ľudské zdroje / OP LZ DOP 2021/8.1.1. Názov projektu – Zlepšenie sociálnej služby v meste Turzovka prostredníctvom podpory opatrovateľskej starostlivosti klientov – II. Dofinancovanie opatrovateľskej služby Mesto Turzovka vykrýva z vlastných zdrojov. Trvanie projektu do obdobia 09/2023.

Časový rámec: 06/2022 – 06/2024 – vyplývajúci z komunitného plánovania.

Vyhodnotenie: realizuje sa

Opatrovateľská služba Mesta Turzovka poskytuje kvalitné a bezpečné sociálne služby vychádzajúce z individuálnych potrieb klientov. Umožňuje im dôstojný a pokojný život v domácom prostredí. V súčasnej dobe poskytujeme opatrovateľskú službu 12. klientom. Starostlivosť im zabezpečuje 8 opatrovateľiek. Sedem opatrovateľiek zamestnáva Mesto Turzovka v rámci projektu opatrovateľskej služby a jednu opatrovateľku Mesto Turzovka v plnej výške financuje z vlastných zdrojov. V roku 2022 sme zabezpečili opateru 18. klientom v rodinnom domácom prostredí. Klienti boli zaradení do Informačného systému sociálnej služby za rok 2022. Formou opatrovateľskej služby sa od 15.03.2023 poskytuje aj Odľahčovacia služba. Odľahčovacia služba je sociálna služba poskytovaná fyzickej osobe v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov. Táto služba sa poskytuje osobe, ktorá opatruje osobu s ťažkým zdravotným postihnutím. Cieľom odľahčovacej služby je umožniť fyzickej osobe, ktorá opatruje, nevyhnutný odpočinok na účel jej fyzického zdravia a duševného zdravia a prevencie jeho zhoršenia. V súčasnosti poskytujeme odľahčovaciu službu 2 klientom.

1.3 Vznik pobytových sociálnych služieb pre seniorov

Opatrenie 1.3.1

Zriadenie zariadenia pre seniorov komunitného typu.

Popis cieľa: Sociálna služba v Zariadení pre seniorov sa poskytuje osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej IV. V tomto zariadení sa poskytuje sociálna služba aj z iných vážnych dôvodov.

Finančné krytie zabezpečené: EŠF/Plán obnovy/rozpočet mesta

Vybudovanie zariadenia sa financovalo z projektu – Nové komunitné služby na sociálnej úrovni v Meste Turzovka. 85% sa financovalo z EÚ, 10% zo štátneho rozpočtu a 5% z finančných zdrojov Mesta Turzovka.

Časový rámec: 06/2022 – 06/2024

Vyhodnotenie: splnené

Mesto Turzovka sa zapojilo do výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok na podporu poskytovania nových a existujúcich sociálnych služieb a sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v zariadeniach na komunitnej úrovni IROP. Názov projektu „Nové sociálne služby na komunitnej úrovni v meste Turzovka“.

Z technického hľadiska sa vybuďovala novostavba v podobe Zariadenie sociálnych služieb. Novovybudovaný objekt je jednopodlažného charakteru v kombinácii s dvojpodlažnou časťou bez podpivničenia. Celý novovybudovaný objekt je zrealizovaný v bezbariérovom charaktere, kde na úplnú bezbariérovosť slúži aj novo zabudovaný výťah pre imobilných.

Objekt bol postavený na základe právoplatného stavebného povolenia pod číslom Výst-S211/R149/TS1/2019-Št vydané obcou Makov a pod číslom Výs-1-S89-R457-TX1/UVaRM-2019-Št vydané mestom Turzovka.

Objekt bol skolaudovaný na základe právoplatného kolaudačného rozhodnutia pod číslom Výst-S134/R208/TS1/2023-Št vydané obcou Makov a pod číslom Výst-R291/2023/S392/TX3/UVaRM -2023 vydané mestom Turzovka.

Opatrenie 1.1.2

Rozšírenie technicko – priestorových kapacít jedálne pre seniorov.

Finančné krytie zabezpečené : EŠF / rozpočet mesta

Časový rámec: 09/2023 – 09/2025

Vyhodnotenie: zatiaľ nerealizované

Aktualizovať - ponechať s realizáciou na ďalšie hodnotiace obdobie.

Opatrenie 1.2.2

Zriadenie sociálnej služby – práčovňa.

Popis cieľa: Podľa §59 zákona 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov v práčovni sa utvárajú podmienky na pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva

fyzickej osobe, ktorá nemá zabezpečené nevyhnutné podmienky na uspokojovanie základných životných potrieb, má ťažké zdravotné postihnutie alebo nepriaznivý zdravotný stav, alebo dovŕšila dôchodkový vek.

Finančné krytie zabezpečené: EŠF / Plán obnovy / rozpočet mesta dotačné schémy
Finančné zabezpečenie bolo z výzvy - Nové komunitné služby na sociálnej úrovni v meste Turzovka. Nákup pračiek a sušičky bol v hodnote 1440,00€ + nákup mangel vo výške 1879,00€
Časový rámec : 04/2024 – 04/2026
Vyhodnotenie : splnené

Vyhodnotenie:

Pračovňa v našom meste sa nachádza v Zariadení sociálnych služieb Mesta Turzovka – Vyšný Koniec. Túto službu môžu občania mesta využívať v nevyhnutných situáciách. V súčasnosti pranie využívajú len klienti Zariadenia pre seniorov.

Rodina a deti

2.1 Podpora terénnych služieb pre rodiny s deťmi.

Opatrenia 2.1.1 Podpora terénnych sociálnych služieb.

Popis cieľa: Terénna sociálna služba sa poskytuje osobe v jej prirodzenom sociálnom (rodinnom) prostredí. Cieľovou skupinou je rodina a deti.

Finančné krytie zabezpečené: EŠF / Plán obnovy/ rozpočet mesta
Finančné zabezpečenie z národného projektu – Budovanie odborných kapacít na komunitnej úrovni, vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci operačného programu Ľudské zdroje.

Časový rámec: 06/2022 – 01/2023

Trvanie projektu: do 30.06. 2023

Vyhodnotenie: splnené

Mesto Turzovka ponúka občanom možnosť využiť terénnu sociálnu službu v rámci kapacity Nízkoprahového denného centra pre deti a rodinu „DÚHA“ na Vyšnom Konci. Pracovníci vyhľadávajú stále nové kontakty a poskytujú sociálne poradenstvo, pomáhajú občanom mesta pri vybavení úradných záležitostí, kompenzačných príspevkov, spisovanie úradných podaní. Poskytujú možnosť sociálne slabším občanom využiť Nízkoprahové denné centrum aj na zabezpečenie osobnej hygieny, alebo prípravu stravy. Mesto Turzovka svojou činnosťou prispieva k sociálnemu začleneniu osôb sociálne vylúčených a zmierňuje napätia v komunitách.

2.2 Podpora komunitných aktivít

Opatrenie 2.2.1

Podpora materských centier a neformálnych iniciatív

Finančné krytie zabezpečené: EŠF/ rozpočet mesta

Časový rámec: 01/2022 – 12/2026

Vyhodnotenie: nerealizované

Aktualizovať - ponechať s realizáciou na ďalšie hodnotiace obdobie.

2.3 Podpora osvetových programov predchádzania patologických javov v rodinách

Opatrenie 2.3.1

Podpora preventívnych programov.

Finančné krytie zabezpečené: EŠF/rozpočet mesta

Finančný príspevok (v súčasnosti v schvaľovacom období) podľa VZN č. 21/2010 z rozpočtu Žilinského samosprávneho kraja na vykonávanie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately subjektu na území Žilinského samosprávneho kraja vo výške 1000,00€ a financovanie Mesta Turzovka vo výške 1450,00€.

Časový rámec: 01/2022 – 12/2026

Popis cieľa: Dosiahnuť u detí a mladých dospelých na úrovni svojho veku zodpovedné správanie a neohrozujúci spôsob života. Navodzovať otvorenosť a dôveru, hovoriť o svojich problémoch a pocitoch. Predchádzať nežiadúcim protispoločenským javom.

Vyhodnotenie: ostáva naďalej v plnení

V roku 2022 sa v našom meste nerealizovali preventívne aktivity z dôvodu protipandemických opatrení – COVID 19. Mesto Turzovka v roku 2023 podalo žiadosť o poskytnutie finančného príspevku na projekt pre deti a mládež pod názvom „ Leto pre všetkých“ Výzvu ponúkol Žilinský samosprávny kraj. Účelom tohto projektu bude zabezpečiť dostatočné podnety, ktoré budú rozvíjať osobnostné, jazykové aj rozumové schopnosti detí. Podporiť ich socializáciu, ktorú im neposkytuje ich disfunkčné rodinné prostredie. Minimalizovať existujúce nevhodné podnety, ktorých prítomnosť dieťa práve pociťuje. Projekt po schválení bude zrealizovaný v júli 2023 pre 20 detí zo sociálne slabších rodín v časovom rámci 5 pracovných dní.

Osoby ohrozené sociálnym vylúčením

3.1 Skvalitnenie a rozširovanie bytového fondu nájomného bývania pre sociálne účely Mesta Turzovka.

Opatrenie 3.1.1

Rekonštrukcia budovy sociálnej bytovky Mestského podniku služieb.

Finančné krytie zabezpečené: Rozpočet mesta

Časový rámec: 01/2023 – 11/2024

Popis cieľa: Zlepšenie kvality bývania obyvateľom sociálnej bytovky Mestského podniku služieb. Stav budovy a jeho infraštruktúra sú vplyvom využívania znehodnotené , pričom byty nie sú v individuálnom vlastníctve nájomníkov.

Vyhodnotenie cieľa: ostáva nad'alej v plnení

Mesto Turzovka, dalo v období 12/2022 vypracovať projektovú dokumentáciu pre stavebné povolenie na zníženie energetickej účinnosti celého objektu sociálnej bytovky mestského podniku služieb. Projektová dokumentácia je zameraná na obnovu vonkajšieho plášťa budovy v podobe zateplenia minerálnou vlnou hr.200 mm, v obnove strešného plášťa celého objektu a výmeny ešte existujúcich výplni otvorov v podobe pôvodných drevených okien.

Projektovú dokumentáciu spracovala autorizovaná osoba a projektant Pán Ing. Roman Židek. Projektová dokumentácia bola financovaná z vlastných zdrojov mesta Turzovka a predstavovala sumu vo výške 6 000,00 € s DPH.

3.2 Podporovať a rozvíjať nízkoprahové terénne a ambulantné sociálne služby

Opatrenie 3.2.1

Kvalitná podpora nízkoprahových sociálnych služieb ambulantnou formou.

Finančné krytie zabezpečené: EŠF/plán obnovy/rozpočet mesta/dotačné schémy

Financovanie je v rámci národného projektu - Budovanie odborných kapacít na komunitnej úrovni. Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci operačného programu Ľudské zdroje.

Časový rámec : 01/2022 – 12/2026

Trvanie projektu do 30.06.2023

Popis cieľa: Sociálna služba s nízkoprahovým charakterom má uľahčiť fyzickej osobe kontakt so sociálnym prostredím, prístup k sociálnym službám, podporu a pomoc poskytovanú podľa osobitných predpisov a tým aj podporiť jej začlenenie do spoločnosti.

Vyhodnotenie: splnené

Mesto Turzovka ponúka možnosti využitia v Nízkoprahovom dennom centre pre deti a rodinu „DÚHA“ na Vyšnom Konci. Obyvateľom mesta sa tu poskytuje sociálne poradenstvo, sociálna rehabilitácia, preventívne aktivity, zabezpečuje sa pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov, pomoc pri príprave na školskú dochádzku na školské vyučovanie a sprevádzanie dieťaťa do a zo školského zariadenia. V NSSDR sa pravidelne každý týždeň stretávajú aj osoby s hendikepom a dôchodcovia z prímestskej časti Vyšný Koniec.

Počet prijímateľov: 544

Počet zamestnancov: 3,5

Ekonomicky oprávnené náklady za rok 2022:

Celková výška bežných výdavkov za daný rok – 80 581,86€

Príjem z IA MPSVaR - 54 153,01€

Dotácia MPSVaR - 2 800,00€

Doplatok finančných prostriedkov mesta do bežných výdavkov: 23 628,85€

EON na / 1 klienta / 1 mesiac bez dotácie : 11,21€

EON na / 1 klienta / 1 mesiac s dotáciou : 10,78€

3.3 Podporovať pracovné príležitosti pre znevýhodnené osoby na trhu práce

Opatrenie 3.3.1

Zriadenie sociálneho podniku pre účel zamestnania znevýhodnených osôb.

Finančné zdroje zabezpečené: EŠF/ Plán obnovy /rozpočet mesta

Časový rámec: 01/2022 – 12/2026

Popis cieľa: Hlavným cieľom je dosahovanie merateľného a pozitívneho sociálneho vplyvu poskytovaním spoločensky prospešných služieb v oblasti rozvoja zamestnanosti. Pozitívnym sociálnym vplyvom je aj napĺňanie verejného záujmu poskytovaním spoločensky prospešnej služby pre spoločnosť a poskytovanie spoločensky prospešnej služby znevýhodneným osobám.

Vyhodnotenie: ostáva naďalej v plnení

Mesto Turzovka nemá zriadený sociálny podnik, ale v roku 2022 bolo celkom zaradených 29 uchádzačov o zamestnanie a znevýhodnených osôb (znevýhodnená osoba je viac ako 1 rok vedená na ÚPSVaR ako uchádzač o zamestnanie, uchádzač má viac ako 50 rokov, základné vzdelanie,....) na dobrovoľnícku činnosť, na aktiváciu o zaškolenie znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie. V roku 2023 Mesto Turzovka zamestnáva v rámci Aktivácie znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie a poberateľov dávok v hmotnej núdzi 20 zamestnancov, z toho si už 2. uchádzači našli prácu. Na Mestskom úrade v Turzovke je zriadená Chránená dielňa pre osoby so zdravotným obmedzením. Zamestnaní sú tu celoročne 4. pracovníci.

Opatrenie 3.1.2

Vytvorenie strategického dokumentu – Program rozvoja bývania Mesta Turzovka.

Finančné zdroje zabezpečené: rozpočet mesta / dotačné schémy

Časový rámec: 05/2022 – 01/2023

Vyhodnotenie: nerealizované.

Aktualizovať: ponechať na realizáciu na ďalšie hodnotiace obdobie

Opatrenie 3.2.2

Podpora terénnych sociálnych služieb.

Finančné zdroje zabezpečené: EŠF / Plán obnovy / rozpočet mesta

Finančné krytie je zabezpečené prostredníctvom sa zapojenia Mesta Turzovka do výzvy – Zlepšenie sociálnej služby v meste Turzovka prostredníctvom podpory opatrovateľskej starostlivosti klientov – II. . Dofinancovanie opatrovateľskej služby Mesto Turzovka vykryva z vlastných zdrojov. Z rozpočtu Mesta Turzovka sa financuje aj poskytovanie stravy, a odľahčovacia služba.

Časový rámec: 06/2022 – 01/2023

Vyhodnotenie: splnené

Poslaním terénnych služieb je odstraňovanie bariér a znevýhodnení vzniknutých v dôsledku

sociálnych, alebo zdravotných udalostí. Cieľovou skupinou sú seniori, osoby so zdravotným postihnutím, osoby ohrozené sociálnym vylúčením, osoby žijúce v sociálne izolovaných komunitách a osoby s vysokou mierou sociálnej odkázanosti.

Popis cieľa: Terénna sociálna služba sa v Meste Turzovka uskutočňuje prostredníctvom opatrovateľských činností, rozvozu stravy, odľahčovacou službou. Opatrovateľská činnosť v priebehu celého roka 2022 bola poskytnutá 18 klientom. V roku 2023 poskytujeme opatrovanie 12 klientom. V rámci zabezpečenia stravovania sa v roku 2022 poskytovali obedy pre 103 seniorov mesta a prímestských častí. Strava sa rozváža 2 motorovými vozidlami zo školskej jedálne. Pranie oblečenia a bielizne majú občania mesta možnosť využiť v novovybudovanom Zariadení sociálnych služieb Mesta Turzovka – Vyšný Koniec. Tu je vytvorený priestor a vybavenie pracovne aj pre občanov mesta, nie len pre klientov Zariadenia pre seniorov. Odľahčovacia služba sa poskytuje 2 klientom v rámci prevencie fyzického a duševného zdravia.

Osoby so zdravotným znevýhodnením

4.1 Podpora procesu debarierizácie verejného priestranstva

Opatrenie 4.1.1

Zabezpečenie dostavby chodníkov v meste.

Finančné zdroje zabezpečené: EŠF / Plán obnovy / rozpočet mesta

Časový rámc: 06/2022 – 06/ 2026

Vyhodnotenie: ostáva naďalej v plnení

Mesto Turzovka dalo vypracovať v období 08/2021-06/2022 projektovú dokumentáciu pre stavebné povolenie na výstavbu chodníka pre peších v mestskej časti Turzovka – Predmier. Projektová dokumentácia je zameraná na výstavbu chodníka pre peších v priemernej šírke 1,2 m a v celkovej dĺžke 1000 m. V rámci projektovej dokumentácie je vypracovaná aj projektová dokumentácia zameraná na novozriadenú dažďovú kanalizáciu, ktorá sa bude nachádzať pod niveletou navrhovaného chodníka.

Projektovú dokumentáciu vypracovala autorizovaná osoba a projektant Pán Ing. Róbert Zlatoš. Projektová dokumentácia bola financovaná z vlastných zdrojov mesta Turzovka a finančné náklady na spracovanie projektovej dokumentácie predstavovali sumu 5 000,00 € s DPH. V súčasnej dobe prebieha administratívna činnosť zameraná na vybavenie stavebného povolenia a výkup pozemkov pod navrhovaných chodníkov pre peších.

Mesto Turzovka dalo vypracovať v období 08/2021-11/2022 projektovú dokumentáciu pre stavebné povolenie na výstavbu novostavby premostenia cez miestny riečny potok v mestskej časti Turzovka Predmier. Novovybudované premostenie, bude slúžiť pre automobilovú dopravu ako aj pre chodcov. Navrhovaný mostný objekt, bude dĺžky 18,0 m, šírky 3,5 m a súčasťou mostného objektu, bude aj jednostranný chodník pre peších v šírke 1,2 m .

Projektovú dokumentáciu vypracovala autorizovaná osoba a projektant Pán Ing. Róbert Zlatoš. Projektová dokumentácia bola financovaná z vlastných zdrojov mesta Turzovka a finančné náklady na spracovanie projektovej dokumentácie predstavovali sumu 21 000,00 € s DPH. V súčasnej dobe prebieha administratívna činnosť zameraná na vybavenie stavebného povolenia a výkup pozemkov pod navrhovaný mostný objekt.

Mesto Turzovka zrealizovalo v období 03/2022-06/2022 novostavbu v podobe vybudovania chodníka pre peších v mestskej časti Turzovka – Vyšný koniec. V rámci novovybudovaného chodníka pre peších sa zrealizovala aj nová dažďová kanalizácia, ktorá je zabudovaná pod niveletou chodníka. Celková dĺžka novovybudovaného chodníka pre peších je 400,0 m, šírky 1,2 m. Finančné zdroje na vybudovanie vyššie uvedenej stavby boli z vlastných finančných zdrojov mesta Turzovka. Celková investícia na vybudovanie chodníka predstavovala sumu 180 000,00 € s DPH.

Mesto Turzovka zrealizovalo v období 10/2021-07/2022 novostavbu v podobe vybudovania spoločného chodníka pre cyklistov v mestskej časti Turzovka – Hlinené.

Vyššie uvedené stavebné dielo bolo financované žilinským samosprávnym krajom pod ITMS kódom projektu 302011Q672 a pod názvom Zvýšenie miestnej mobility vybudovaním cyklistickej infraštruktúry v meste Turzovka – II.etapa.

Finančné náklady na vybudovanie vyššie uvedenej stavby predstavovali 95% žilinský samosprávny kraj, 5 % spoluúčasť mesta Turzovky. Celkové náklady na stavbu predstavovali sumu 400 000,00 € s DPH.

Celková dĺžka novovybudovaného chodníka pre cyklistov predstavuje 850,0 m, šírky 3,5 m. Súčasťou stavby je aj novovybudované verejné osvetlenie v počte novo zabudovaných stĺpov verejného osvetlenia 36 ks. Celkový estetický charakter stavby dopĺňa novo zabudované pozinkované zábradlie v dĺžke 850,0 m.

Stavba sa realizovala na základe stavebného povolenia č.Výst-14-S349-R5044-TX1/UVaRM-2018- Št zo dňa 06.06.2018, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 09.07.2018. Stavba v závislosti ku kolaudácii stavby, nevyžaduje skúšobnú prevádzku, toho času je uvedená do predbežného užívania a prebiehajú administratívne činnosti na zabezpečenie a vybavenie kolaudácie stavby a výkupy pozemkov pod novovybudovanú stavbu.

4.2 Podpora zvyšovania kvality a dostupnosti sociálnych služieb

Opatrenie 4.2.1

Podpora poskytovania základného sociálneho poradenstva.

Finančné zdroje zabezpečené: EŠF / Plán obnovy / rozpočet mesta

Financovanie je v rámci národného projektu - Budovanie odborných kapacít na komunitnej úrovni. Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci operačného programu Ľudské zdroje.

Financovanie je aj z rozpočtu Mesta Turzovka.

Časový rámec: 08/2022 – 12/2026

Popis cieľa: Základné sociálne poradenstvo je odborná činnosť zameraná na pomoc fyzickej osobe v nepriaznivej sociálnej situácii. Poradenstvo má priviesť klienta k samostatnému, zodpovednému riešeniu vlastného problému. Služi na orientáciu, prípadne aspoň zmiernenie negatívnych návykov alebo spôsobov správania klienta a jeho začlenenia do spoločenského rámca, rodiny, pracovného kolektívu, komunity.

Vyhodnotenie: splnené

Mesto Turzovka umožňuje občanom využitia tejto sociálnej služby prostredníctvom Nížkoprahového denného centra pre deti a rodinu „Dúha“. Pracovníci poskytujú poradenstvo v rámci terénnej sociálnej služby, prípadne priamo v Nížkoprahovom dennom centre. Sociálne

poradenstvo sa poskytuje občanom aj na Mestskom úrade prostredníctvom sociálnej pracovníčky. Poskytujú sa im informácie o možnosti riešenia problému, ale aj odporúčanie a sprostredkovanie ďalšej pomoci. V Zariadení pre seniorov na Vyšnom Konci poskytuje sociálne poradenstvo vedúca úseku sociálnych služieb.

4.3 Zvýšenie informovanosti v oblasti sociálnych služieb

Opatrenie 4.3.1

Vytvorenie webovej stránky poskytujúcej informácie o sociálnych službách v regióne.

Finančné zdroje zabezpečené: EŠF / Plán obnovy / rozpočet mesta

Časový rámec: 02/2022 – 12/2022

Vyhodnotenie: ostáva nad'alej v plnení

Mesto Turzovka nemá doposiaľ zriadené web-sídlo osobitne za účelom informovanosti o sociálnych službách... informuje prostredníctvom web – stránky www.turzovka.sk

Opatrenie 4.1.2

Rekonštrukcia budov Materskej školy spojená s ich rozšírením.

Finančné zdroje zabezpečené: EŠF / Plán obnovy / rozpočet mesta

Časový rámec: 09/2022 – 12/2023

Vyhodnotenie: ostáva nad'alej v plnení

Mesto Turzovka dalo vypracovať v období 06/2022-12/2022 projektovú dokumentáciu pre stavebné povolenie zameranú na zníženie energetickej účinnosti objektu existujúcej budovy materskej školy v mestskej časti Turzovka – Stred.

Projektová dokumentácia je zameraná na zníženie energetickej účinnosti pavilónu „B“ a „C“ vrátane spojovacej chodby existujúcej budovy materskej školy. Navrhovaný projekt rieši aj nové dispozičné riešenie vnútorného interiéru vyššie uvedených pavilónov. Novo navrhované dispozičné riešenie, bude pozostávať na zabezpečenie relaxačnej a oddychovej zóny objektu v podobe novo vybudovania jedálne a technológie výdaja stravy s jedáľenským zázemím, zrekonštruovaním a dispozične upraveným sociálnym zázemím objektu, ako aj novo navrhovaným dispozičným riešením vnútorného interiéru jednotlivých tried s relaxačnou zónou zameranou na detičky.

Projektová dokumentácia, bola vypracovaná odborne spôsobilou osobou a projektantom Pánom Ing. Milanom Kožákom. Finančné náklady na spracovanie projektovej dokumentácie, boli hradené z vlastných zdrojov mesta Turzovka. Náklady spojené s vypracovaním projektovej dokumentácie predstavujú sumu 22 000,00 € s DPH. Predpokladaná hodnota zákazky na navrhované stavebné úpravy a dielo predstavuje toho času sumu 1 000 000,00 € s DPH.

Toho času prebieha administratívna činnosť zameraná na vybavenie stavebného povolenia a príprava celkového investičného projektu na zapojenia sa do aktuálnej prebiehajúcej výzvy z plánu obnovu, podporovanú vládou slovenskej republiky.